

## Швейцарцы против табака | Les Suisses contre le tabac

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Лозанна](#) , 08.12.2016.



(© Keystone)

Согласно последнему мониторингу вредных привычек, приблизительно шесть из десяти швейцарцев выступают за полный запрет рекламы табака и готовы поддержать рост цен на сигареты.

Selon le dernier Monitoring suisse des addictions, près de six Suisses sur dix sont pout l'interdiction générale de la publicité du tabac et approuveraient l'augmentations du prix des cigarettes.

Les Suisses contre le tabac

По данным Ассоциации Addiction Suisse, опубликовавшей в начале года [«Панораму швейцарских вредных привычек»](#), каждый четвертый житель страны – курильщик. Остальные – правда, не все, а только 58% населения – не только не жалуют сигареты, но и не хотят видеть их рекламу в общественных местах. Число противников афиш с пачками знаменитых брендов возрастает до 70%, если законодатель готов предусмотреть исключение для мест продажи табака в общем запрете на рекламу. Такие цифры приводятся в последнем исследовании, выполненном по заказу минздрава Конфедерации.

Этот документ был опубликован как раз накануне обсуждения в парламенте соответствующего закона. Представленные в нем данные свидетельствуют о том, что население в целом поддерживает предложенное правительством [ужесточение норм](#) в сфере рекламы табачных изделий.

Согласно разработанным Федеральным советом изменениям, реклама сигарет должна быть запрещена на улицах, в кинотеатрах, в печатной прессе и в интернете (дорога на радио и телевидение закрыта табаку уже сегодня). Правительство предлагает также запретить производителям поддерживать культурные и спортивные мероприятия международного значения (на национальном уровне решено пока не «закручивать гайки»), отказаться от распространения бесплатных образцов и раздачи подарков.

Кроме того, новый закон должен ввести запрет на продажу табачных изделий несовершеннолетним на всей территории Швейцарии. Дело в том, что сегодня соответствующие ограничения накладываются на региональном уровне. Так, в десяти кантонах сигареты можно купить лишь после 18 лет, в двенадцати – после 16-ти, а еще в четырех кантонах не предусмотрено никаких возрастных ограничений.

«Как компания, мы поддерживаем меры по защите несовершеннолетних и, соответственно, выступаем за установление ограничений на уровне 18 лет. Ведь теоретически сегодня в некоторых кантонах сигареты может купить даже ребенок», – рассказал «Нашей Газете.ch» директор по регуляторным вопросам и налогообложению JTI (Japan Tobacco International) в регионе СНГ+ Александр Авазшвили.

Следует отметить, что электронные сигареты, до сих пор не попадавшие под действие законодательства о табачных изделиях, в результате внесенных изменений могут быть приравнены к обычным, если в них содержится никотин. Напомним, что сегодня продажа электронных сигарет с никотином в Швейцарии запрещена. В будущем их можно будет свободно купить, но «расплатой» за такое нововведение станет возрастной ценз и запрет на рекламу.

Примечательно, что в сравнительной таблице действующих ограничений в сфере торговли табачными изделиями в Швейцарии, Германии и Франции, представленной минздравом в разъяснениях к новому закону, пункт, касающийся продажи жидкости с никотином для заправки е-сигарет, остается единственным видом запрета, в котором Конфедерация сегодня опережает своих соседей. Практически по всем

остальным вопросам законодательство Швейцарии – даже с учетом новых ограничений – остается менее строгим.

«Электронные сигареты должны быть разрешены в Швейцарии, как это произошло в других странах. В целом мы поддерживаем трансформацию действующих норм в новый закон, но не поддерживаем идею использования такой возможности для внедрения дальнейших запретов и ограничений», – говорит Александр Авазашвили, напоминая, что потребление табачных изделий на данный момент строго регулируется. Кстати, по оценкам компании JTI, доля курильщиков на сегодняшний день сократилась до наименьшего показателя с 1992 года, когда начались подобные исследования. Это, по мнению производителя, признак того, что действующее законодательство в совокупности с имеющимися превентивными мерами, оказалось весьма эффективным.

Возвращаясь к опубликованному на этой неделе мониторингу вредных привычек, добавим, что за увеличение средней стоимости пачки сигарет с 8,40 до 9,30 франков к концу года высказались более 60% респондентов. Причем такие меры поддерживает и большинство швейцарцев, позволяющих себе затянуться лишь время от времени. Решительно против – только те, кто курят ежедневно: заметная часть их бюджета уже сегодня испаряется вместе с сигаретным дымом.

Кстати, шесть из десяти респондентов считают, что представители табачной индустрии не должны спонсировать мероприятия культурного или спортивного характера. Правда, в условиях жесткого запрета на рекламу непонятно, как такая мера может повлиять на снижение числа любителей никотина.

Ассоциация Addiction Suisse, комментируя результаты этого исследования, напоминает, что в июне Совет кантонов отказался обсуждать новый закон, «пойдя наперекор пожеланиям населения». Теперь, считают в центре изучения вредных привычек, у Национального совета появился шанс исправить положение. Только что вышедший отчет позволит депутатам сделать правильный выбор, рассчитывает Addiction Suisse.

[курение в швейцарии](#)

[запрет курения в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии полностью запретят рекламу сигарет?](#)

[Сигареты – новая привилегия для богатых](#)

[Электронная сигарета – мираж или чудо?](#)

[Вы все еще курите? А если по 10 франков за пачку?](#)

[Панорама швейцарских вредных привычек](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/sante/shveycarcy-protiv-tabaka>